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Eletronica Basica

As Leis de Kirchhoff



Gustav Robert OO
Kirchhott

Viveu de 1824 a 1887
Nasceu em Kénigsberg, Prussia

(atualmente Kaliningrado,
Russia).

Publicou seu trabalho

desenvolvido quando ainda era
estudante, em 18495



Analise

# De um certo modo, Kirchhoff confirma a lei da conservacao da
mateéria e a aplica em um ambiente fechado, no caso da eletricidade
em um circuito elétrico, principalmente considerando que trata a

existéncia de corrente elétrica e de potencial.

# Seu trabalho com Robert Bunsen evidencia um estudo muito mais
profundo. Algumas pesquisas sugerem sua participacao — indireta —
com a fisica quantica.

4 O nivel de seu trabalho revela tambeéem profundo conhecimento

matematico o que condiz com sua formacao.
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I A lei da malhas

4 Em um malha fechada qualquer, a soma de todas as quedas de
tensao sera igual a ZERO, ou:

n
ZVLZV1+V2+V3++V”:O
1=1
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| A lei dos Nés

A Considerando um NO como uma emenda com, NO MINIMO, trés PONTAS,
a soma de todas as correntes que entram no NO sera igual a soma de
todas as correntes que saem do NO

Entrada 11 + lg = Iy + 13+ 15
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Exemplo

4 A escolha do sentido da varredura é
de livre escolha do analista.

# O sentido da varredura nao precisa
ser o da corrente, até porqué nem
sempre sabemos o verdadeiro
sentido desta.

A Dai:

e

i“ ———————————— :‘ “““““ : VF—VRI_VRZZO
Vea — Vg3 =0

i =i, +i,

vV =
Sentido da varredura
para analise — € arbitraria

© Prof. Vargasp



I Construindo
VRl

Ve + Vi =V 1

Vv
- VRZ_VR3:0
l:ll‘l_lz

a—

R, Xi+R,Xi,=V;

Ry X1+0X1;,+R, X1, =V
- Rinz_RBXilzo : ! ° ° .

. . . 5 OXL_RBXLl_I_Rlez:O
I’:l’1+l’2 11 —11,1 — 1 1,2:0
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_ | Arrumahc[o

#A O qual podemos reorganizar da seguinte forma :

Ri X1 +0X1 +Ry X1 =V ggol?c:zn?giit%:le:efoe\zw Plo
1 0Xi—RgXig+ Ry Xiy=0 R, =2Q R,=3QeR; =70
1i — 1ip —1 ;=0 AGSIT;
,i l1 L, L [ Ly
R, 0 R, = Vg 2 0 3 =10
. 0 —Ry +R,=0 1 0 -7 +3=0

1 -1  -1=0 -1 =1=70
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_ | EquagBes lineares

# Objetivo: zerar os dois primeiros coeficientes de uma linha respeitando
as regras matematicas de sistemas de equacdes lineares

= 4 Subtrair a 32 linha da 12 e coloca-la
2 0 = 10 no lugar da 1@

- 0 =7 3 =0 _
1 —1 —-—1= 0 0 —2 —-5=-10

. S

41 Multiplicando a 32 linha por 2
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>

# Multiplicar a 22 linha por -2/7 = - 0.28571 Observe o "pulo do |
~ ‘gato”! Nos tinhamos |
0 -2 -5 = —10 -7 mas queriamos que

fosse 2 para poder
somadr na primeira

'1inha e desaparecer
‘com o -2, assim:

-0 (2 -085714= 0

2 —2 —-2=0

T———

# Somar a 29 linha e a 19 e substituir a 1@

opr——

0 0 —5.85714 =-10
7 0 2 —085714= 0
2 —2 -2 =0

—
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I Dagui jd vislumbramos que:

2 Xi; =085714 X i,

l l1 Lo

0 0 —5.85714 =—-10
7 0 2 —0.85714 = 0<

2 —&£& —4Z = 0

2 X1, =0.85714 x 1.70732

——

2 X1, = 146341

1.46341
11 — 2

1, =0.73171 A

—5.85714 x i, = —10

O —10
‘2~ 585714

i, =1.70732 A
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l E lembrando que:

i —_ il = 12:0

[ = il o i2
1 =1.70732 + 0.73171

1 = 2.43903 A
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Uma. outra forma.

Por simplificacao de
circuito




I Simplificando

10V

10V
3Q I 4.1 Q

L

10

10V A

" T 21
e B i = 2.143902 A
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Voltando

VRl
T
10V
2.1 Q) V,
| V. 512196
1T 3T 3
Vry = 2 X 2.43902
Vg, = 4.878805V
Ve = 2.1 X 2.43903 i, = % = 5'127196
V., =5.12196 V
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I Considera¢Bes

10 metodo 20 metodo

1, =0.73171A | | > i, =0.73171 A

i, = 170732 A| | > |i, =1.707324
i =2.43903A | I > [i=243902 A
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